

塔巴 来袭龙华同心御风雨 全域守护万家灯火映担当

编者按

送物资、查安全、宣防范、速转运 受台风塔巴影响 龙华出现强风强降雨 各街道、各部门、各社区工作人员纷纷出动，逆风而行。当护栏倒塌时众人立即一起扶正 遇到积水时有人立即清理下水道 在水深之处有人守护，在暴风雨中有人巡查 在大街小巷中有人呐喊 他们携手共行，万众一心防御台风，守护龙华的万家灯火。

网格员对辖区老旧房屋进行安全隐患排查。

工作人员消除隐患。

街道联合爱心企业送营养餐包。

大唐宝昌燃气发电公司全力保障电力供应安全稳定。

观湖街道 抓实抓细台风暴雨防御措施

本报讯(龙华新闻记者 宋彪 通讯员 肖鹏)面对本次台风暴雨天气 连日来 观湖街道高度重视、迅速响应 全面部署各项防御工作 严格执行汛期24小时领导带班和值班值守制度 切实强化责任意识、首报意识和效率意识 确保险情灾情信息及时准确上报 坚决杜绝瞒报、迟报、漏报现象 保障一旦发生突发情况能够第一时间妥善处置并迅速上报。

街道三防各成员单位各司其职、协同作战 扎实推进各项防汛准备工作。辖区内17处室内应急避难场所做好开放准备 可容纳群众逾2500人 各场所均配备专人管理并落实基本生活物资保障 为群众提供安心的临时安置点。街道三防抢险救灾队伍依托龙华排水公司、观湖交警中队、消防救援站及综治队员、网格员等多方力量 形成抢险救援的强大合力。

在物资准备方面 街道已调配橡皮艇11艘、移动发电机组11台、抽水机15台 以及救生衣、救生圈、编织袋、手电筒、雨衣雨鞋等各类应急物资 确保关键时刻拿得出、用得

上。此外 龙华排水公司工作人员已于暴雨来临前驻守各河道、易涝点等隐患点位 严防以待。

为提升防灾应对能力 街道还组织力量对低洼路段排水管网、雨水篦子等设施进行全面清淤疏通 保障排水系统畅通运行。同时加大对危险边坡、低洼易涝区、河道易漫堤区域的巡查力度 及时劝离周边停放车辆 全力守护群众生命财产安全。

截至8日15时 街道累计出动人员582人次、车辆231车次 对辖区积水易涝点、河道关注点、地质灾害点、待整治边坡、挡土墙、老旧围墙及CD类危房等风险隐患点开展多轮排查。针对强降雨可能引发的次生灾害 街道组织相关职能部门及各社区对危险边坡、地质灾害隐患点、旧屋村、工棚等重点区域进行再复查、再加固 切实筑牢安全防线。

接下来 观湖街道将继续保持高度警惕 加强应急值守和隐患排查 全力以赴保障辖区安全度汛。

龙华街道 闻讯而动织密防汛安全网

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 周康 刘利)日前 龙华街道提前部署、迅速行动 全面启动防汛防风应急响应机制 以时时放心不下的责任感扎实推进各项防御工作。

在防御部署阶段 龙华街道第一时间召开防汛防风工作专题会议 明确各部门、各社区职责分工 做到 主要领导亲自抓、分管领导具体抓、各环节有人管。

针对辖区内老旧小区、低洼地带、地下车库、危旧房屋等重点区域和薄弱环节 街道组

织应急队伍、社区工作人员及志愿者开展拉网式隐患排查。对排查中发现的排水口堵塞、广告牌松动、线路老化等问题 建立台账、立行立改。同时 对低洼地带居民、危房住户等重点群体进行逐一排查登记 明确转移路线和安置点 提前做好人员转移准备工作。

应急物资储备方面 该街道应急物资仓库已备足编织袋、救生衣、手电筒、抽水机、雨衣雨鞋等防汛物资 确保关键时刻调得出、用得上。此外 街道15支应急抢险队伍已进入战时状态 随时准备应对各类突发情况。

大浪街道 13支先锋服务队闻风而动

本报讯(龙华新闻记者 袁春燕 通讯员 刘得意 文/图)9月8日 受台风塔巴影响 深圳多区出现强降雨 为保障人民群众生命财产安全 大浪街道迅速启动应急响应机制 全面落实防汛防风各项措施 保障人民群众生命财产安全。

通过深化定格化服务 大浪街道以 定格+安全 防汛巡查 发动了13支先锋服务队 累计出动队员1084人次 全力筑牢防汛安全防线。

当天 先锋服务队对辖区进行高频次、全方位的隐患排查 确保及时发现并处理潜在风险；对易涝点、危险边坡、挡墙、地下空间、河道、老旧屋村周边等224处重点区域进行全方位巡查 并出动巡逻车、防汛车辆、排水设备等设备 及时疏通排水设施 以保障排水和应急处置。

针对易发生的隐患点 队员们手持工具 对道路上的排水口和排水沟逐一进行疏通 用双手清理出堵塞在排水口的杂物 确保雨水能够顺利排出 避免内涝发生。

福城街道 上下协同应对台风 塔巴

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 伍秋蔚/文 记者 陈建华/图)昨日 台风塔巴 逼近 带来强风暴雨风险 福城街道迅速启动针对性防汛应急响应 各级力量协同联动 全面筑牢台风防御安全线。

福城街道多部门同步发力 织密台风塔巴 防御网 启动地质灾害应急预案 加强对临时建筑、在建工地、高边坡、地下工程等隐患点的巡查 督促在建工地暂停高空、露天作业 切断室外电源 加固或拆除危险设施 必要时果断疏散危险区域人员 督促燃气行业强化巡检、落实防汛预案 物业机构做好地下车库等易积水区域排涝 提醒居民做好防风防雨措施 加强户外小散工程监管 督促落实停工停电 强化水利工程施工防守 及时疏通市政排水管网 密切关注辖区水库及河道水道情况 保障台风期间

排水通畅 安排人员上路巡查易涝区域 做好交通疏导与管制 第一时间关闭所有公园、绿道 组织游客转移至安全区域 加强户外广告牌排查 督促业主加固破损设施 严防台风导致倾倒事故。

福城街道下沉一线 在社区三防值班室现场指挥 组织抢险人员深入隐患点巡查排查 主动消除台风带来的风险 针对可能出现的严重内涝区域 安排专人值守并开展抽排作业 通知辖区地下空间落实防汛措施 开放室内应急避难场所 全力做好菜地、危房及危险区域居民的转移安置。相关责任人坚守岗位 严格执行信息报送制度 重点隐患点每1小时、其他区域每1.5小时向三防办报送领导指挥、隐患排查、转移安置、受灾受淹及抢险救灾等情况 确保台风塔巴 防御工作高效有序推进。

观澜街道 闻令而动下沉一线防台风

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 陈智勇)随着台风塔巴 逼近 深圳全市风力渐强、降雨趋密 防汛防风形势严峻。日前 为牢牢守住辖区群众生命财产安全底线 观澜街道第一时间启动应急预案 以时时放心不下的责任感感统筹部署 推动各项防御措施从 纸上 落到 地上 各三防成员单位闻令而动、下沉一线 用 严、细、实 的工作作风筑牢台风防御安全屏障。

在风险排查环节 观澜街道严格执行领导带班和24小时值班制度 确保防汛指令上传下达高效畅通。针对台风易引发的地质灾害和内涝问题 观澜街道组建多支专项排查队伍 对辖区内危险边坡、低洼地段、地下空间、河道水域及菜地等重点区域开展 拉网式 全覆盖排查 坚持 早发现、早预警、早处置 的原则。同时 为保障强降雨期间排水系统正常运行 观澜街道对排水口、落水篦内的落叶、淤泥、杂物等进行彻底清理 有效打通排水 堵点 保障雨水排泄畅通 最大限度降低内涝风险。据统计 截至8日下午6点 观澜街道共出动人员468人次、车辆269车次 对各类重点隐患点开展检查1072次 所有排查区域均未发现异常情况 辖区三防形势整体平稳可控。

在应急保障方面 观澜街道提前谋划、主动作为 精心筛选并开放10个应急避难场所 为有需要的居民提供安全、舒适的临时安置环境 切实让群众在台风来袭时 有处可去、有物可用、有处心安。

在人文关怀方面 观澜街道同步开展走访慰问行动 组织党员干部与社区工作者深入辖区低保户、独居老人、残疾人等特殊群体家中。工作人员逐一查看房屋门窗牢固性、用电用水安全 详细了解台风防御注意事项及避难场所位置。同时 主动协助行动不便的群众转移至安全区域 以 面对面 的关怀和 手把手 的帮助 切实筑牢特殊群体的台风防护网 让防汛防风工作既有力度更有温度。

大水田社区 开展地毯式隐患排查

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 魏丽华)为切实筑牢台风塔巴 防御屏障 有效防范台风可能引发的山体滑坡、房屋坍塌等地质灾害风险 连日来 观澜街道大水田社区综合网格员持续对辖区内防汛薄弱区域开展全方位三防隐患排查行动。

行动中 网格员聚焦台风防御的重点区域 以 不漏一处、不放一险 为原则 对辖区内危险边坡、老旧村屋、C类房屋、易涝点等关键部位进行拉网式细致排查 重点检查房屋结构安全、排水通畅性及应急防护情况。

当排查至辖区沛泽工业园门口时 发现一棵树木因风力影响发生倒伏 枝干横跨部分人行道 对过往行人及车辆通行构成安全威胁。网格员立即在现场设置警示标识进行围挡 疏导周边交通 并第一时间通过相关工作群将隐患位置、现场照片以及具体情况

上报相关单位 确保其能迅速派人到场处置 实现隐患及时清零。据统计 此次排查行动累计覆盖危险边坡4处、老旧房屋21间、C类房屋11处、易涝点位1处以及鱼塘1处。

在排查隐患的同时 网格员还同步开展防风防汛知识宣传工作。他们深入居民家中、沿街商铺 以面对面讲解的形式向居民普及台风天气避险要点 如 及时清理阳台杂物花盆 避免高空聚合物 远离广告牌、大树等危险区域 雨天尽量减少外出 等。网格员反复叮嘱居民通过电视、网络、手机气象APP等渠道密切关注气象部门发布的台风预警信息 实时掌握天气动态变化。针对可能出现的突发险情 网格员逐一告知社区室内避难场所的位置、前往路线以及应急联络方式 引导居民提前做好避险准备 全力保障生命财产安全。

桂花社区 暖心守护特殊群体

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 刘育灵)为应对今年第16号台风塔巴 可能带来的影响 9月8日 观澜街道桂花社区党委联合居委会与社会事务组迅速启动应急响应 开展面向独居老人、困难家庭等特殊群体的入户走访行动 传递台风防范知识 送去生活物资与安心。

在该社区有关负责人的率领下 工作人员分组走进特殊群体家中 开展 送物资、查安全、宣防范 三位一体的关怀服务。他们为20户困难家庭送上应急生活物

资 其中包括因学校停课由配餐企业无偿支援的新鲜蔬菜、面包等食品 并同步检查住房安全状况 细致讲解防台防汛常识 再三叮嘱居民减少外出、注意水电安全 遇到紧急情况及时与社区联系。

此次行动不仅实现了社区资源的高效整合 更切实保障了特殊群体在极端天气下的基本生活与安全需求 用主动、贴心的服务传递出社区的温度与担当 进一步增强了居民的归属感和安全感。

大唐宝昌公司 全力守护供电稳定

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 范乔思/文 记者 陈建华/图)9月8日 今年第16号台风塔巴 在广东省沿海登陆 登陆时中心附近最大风力达11级。面对来势汹汹的台风 位于福城街道的大唐宝昌燃气发电公司事前积极防御 事中迅速响应 全力保障电力供应安全稳定 成功抗击台风塔巴。

在发布台风预警信号后 该公司的安全管理群信息陡增。台风预警发布后 该公司的安全管理群信息激增 成为防台指挥的重要阵地。9月7日9时50分 发电部值班长庞华森通报：深圳市三防办将防汛 关注级 应急响应升级为四级 宝昌公司同步启动IV级防汛防

响应 各部门按预案开展工作。11时30分 他再次反馈：发电部已完成防台防汛检查表检查 暂未发现问题 天通卫星电话测试畅通。

9月8日9时23分 发电部主任蒋维提醒：深圳市分区暴雨黄色预警升级为橙色 各部门需按应急预案处置 避免出行和室外作业。9时29分 庞华森迅速回应：已加强室内漏雨处和积水巡检 暂未发现异常。西坑泵房视频查看正常。同时紧急协调：请设备部人员到厂房查看 墙边发现渗水处 需及时查找漏点！

今年以来 针对多次台风影响 该公司从顶层设计构建防台防汛应急响应全链条机制 实现预警发布、预案启动、

应急处置、过程反馈及善后总结的全流程闭环管控。此次应对塔巴 公司迅速启动IV级响应 各部门各司其职 提前部署防御措施。在台风登陆期间 该公司严格落实24小时值班制度 加强设备巡检频次 实时监控设备运行参数。一线职工坚守岗位 密切关注设备运行状况 随时做好应对突发情况的准备。面对强风暴雨 党员突击队充分发挥先锋模范带头作用 冲锋在前 积极应对各种突发问题 保障了设备的稳定运行。

截至记者发稿时 大唐宝昌燃气发电公司在台风 巴塔 过境期间 2套机组运行安全稳定 有效保障了深圳地区的电力供应稳定。

爱心企业 数千份爱心餐暖透逆行者

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 黄淇/文 记者 陈建华/图)9月8日 受台风天气影响 深圳市多处学校停课。福城街道两新组织党工委联合深圳市鲜誉营养餐有限公司党支部 主动将原计划配送至学校的学生营养餐 无偿捐赠给辖区内的外卖骑手、快递员、环卫工人等一线工作者 累计送出5000余份 以实际行动在风雨中传递温暖与关怀。

在大水坑骑手友好社区 社区工作人员主动将一份份温暖的爱心餐包送往各大外卖、快递配送站点。小象超市站点负责人从工作人员手中接过餐包 开心地说：平时都是我们给大家送东西 台风天我们更是忙得顾不上饭 没想到也有人惦记着我们 心里暖暖的呀！正在站点避风歇脚的快递员、外卖骑手们纷纷表示 这份细致入微的关怀让他们在风

雨奔走中感受到这座城市的温度。

据介绍 鲜誉营养餐有限公司是深圳市学生营养餐配送的标杆企业 始终秉持 替妈妈为你做饭 的初心 坚持食品安全与社会责任并重。面对突发天气 企业迅速响应 在党支部的带领下 及时调整生产计划 将高标准、高营养的学生餐包重新分装 确保在恶劣天气下依然能让有需要的群众吃上放心食品。此次捐赠行动不仅是企业应对天气变化的灵活举措 更是鲜誉公司党支部 三联三有 党建机制的具体实践。自企业成立以来 在台风、雷暴等极端天气中 鲜誉党支部多次 逆行而上 走在公益一线 累计为养老院、新就业群体、环卫工人等群众捐赠餐包数十万份。企业还积极响应社区基层治理 组织企业党员和员工参与社区环境清洁、平安巡查等

志愿服务活动 结对帮扶社区高龄老人、环卫工人等困难群体 定期上门开展慰问、打扫卫生等爱心工作 为困难群体送去公司制作的暖心食物和真情关怀。

福城街道两新组织党工委介绍 鲜誉公司党支部作为龙华区 小个专 党建示范点 充分发挥了非公企业党组织在基层治理中的桥梁和榜样作用 此次捐赠不仅体现了企业的社会责任 更展现了党建引领下企业参与社区共建、服务民生的积极姿态。

接下来 福城街道两新组织党工委将联合鲜誉营养餐有限公司党支部继续深化 三联三有 党建品牌建设 推动党建工作与企业经营、社会责任深度融合 努力打造更有温度、更有担当的食品企业标杆 为建设文明城市贡献更多 鲜誉力量。